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-6102 الاولالفصل الدراسً  - العلومكلٌة  – المستوي الاول :الفرقة

 م6102

 01/0/6102  تارٌخ الامتحان: 

  كاملة ورقة    نموذج اجابة                                   

        (ر011) 0رٌاضٌات   المادة:

 عمرو سلٌمان محمود   أسم استاذ المادة:  الدكتور/ 

 قسم الرٌاضٌات  –كلٌة العلوم  –جامعة بنها 

 : الأسئلة

 اجب عن الاسئلة الاتية 

  [20] :السؤال الاول 

تإسحخذاو الإسحُحاج انشياضي اثثث اٌ  (1
( 1)
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احسة قيًة انُهاية الاجية  (3
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
      

 

    [20]:السؤال الثبني 

اوجذ جزوس انًعادنة  (1
4 3 23 7 21 26 0x x x x      ٌ2ارا عهى ا 3i .جزساً نها 

اوجذ يفكىك  (2 
3

27 2x


  ًويحي يكىٌ هزا انًفكىك صحيحا 

)نهذانة اوجذ انًشحقة انُىَية (3 ) sinf x ax . 
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    [20]:السؤال الثبلث 

 تاسحخذاو يعكىس انًصفىفات أوجذ حم انُظاو انحاني (1

                                

2 2 2

10 3 5

3

x y z

y x z

z y x

  

  

   

    

2اوجذ خطىط انحقاسب انشأسية والأفقية نهذانة   (2
( )

6

x
f x

x x


 
 يع سسى جىضيحي نها.  

yاوجذ   (3  1 انثاسيحشية نهذانة 2sin , 1y t x t    

    [20]:السؤال الرابع 

 اوجذ انًشحقة الاوني نكم يٍ انذوال الاجية  (1

                  
   

   

1 2 3

3cos4

( ) sinh tan ( ) ln 3 1

( ) sec 3 7 ( ) sin
x

a y x b x y x y

c y x x d y x

    

  
 

اوجذ يفكىك  ياكهىسيٍ نهذانة  (2
xe كم يٍ ويٍ ثى اوجذ يفكىك

xe 
sinh و   x 

 

 الإجاتة

  ]درجة    61 [إجابة السؤال الأول : 

  لتالٌة:اسوف نتبع الخطوات  -1

  1من السهل التحقق من أن العلاقة صحٌحة عندn 

   نفرض أن العلاقة صحٌحة عندماkn   أي أن 

(1)                 
( 1)

1 2 3
2

k k
k


                              

1ونحاول اثبات صحة العلاقة عندما  kn  أى اثبات أن (1)وذلك باستخدام العلاقة 

 

 

 



 3 

 

 

( 1)
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          

    
 

 

1وهو ٌساوي الطرف الأٌمن من العلاقة المطلوب اثبات صحتها عندما نضع  kn أي أن ،

1العلاقة صحٌحة عندما  kn  وهذا ٌعنً أن العلاقة صحٌحة لجمٌع قٌمn .الموجبة 

 

6-  
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

 
 

حاصل ضرب عوامل أولٌة وبالتـالً نفرض مباشرة  الًالمقام وبتحلٌل درجة البسط أقل من درجة المقام ، 

 صورة الكســـور الجزئٌة : 

2

2 1 2 1

3 2 ( 1)( 2) ( 1) ( 2)

( 2) ( 1)

( 1)( 2)

x x A B

x x x x x x

A x B x
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 
  

     

  


 

 

 نحصل على ومنها 

   2 1 ( 2) ( 1)x A x B x     

 وللحصول على الثوابت نســــتخدم طرٌقـــة التعوٌض . ونلاحظ أنه

1 1 ........................(1)

2 3 ........................(2)

at x A

at x B

    

   
 

 وبالتالً ٌكون الناتج على الصورة 

2
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3 2 ( 2) ( 1)

x

x x x x


 

   
 

 

 لاٌجاد النهاٌة المطلوبة باجراء قاعدة لوبٌتال ثلاث مرات   -3
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 ]درجة    61 [:  الثانًإجابة السؤال 

4جثثثذر مركثثثب للمعادلثثثة  i32حٌثثثن أن   -1 3 23 7 21 26 0x x x x       ًذات وهثثث

.  ,baأٌضاً جذر لهثا . نفثرض أن الجثذرٌن ايخثرٌن همثا  i32المعاملات المركبة فإن 

 باستخدام العلاقتٌن الأولى والأخٌرة من علاقات فٌٌتا نحصل على 

  3)3()32()32(  baii 

(1)                                                    1 ba 

 26)32()32(  baii 

(2)                                22613  abab 

 نجد أن  (2)فً المعادلة  (1)من المعادلة  bبالتعوٌض عن قٌمة 

 0)1)2(2)1(  aaaa 

                                        1a           2أوa 

 2bأو           1bوبالتالً                               

 إذن جذور المعادلة هً 

1,2),32(),32(  ii 

 

6-     
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   

3
3 3 2
2 2

2

3 4

2 3 4

2
7 2 7 1

7

3 5
( )( )

1 3 2 22 21
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1 3 15 5 45
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x x x x


   

   
 


      

         
    




          

      
    



 
      

 

 

 المفكوك هوشرط وجود 

2 7
1

7 2

7 7

2 2

x
x

x





 

 لايجاد انًشحقة انُىَية نذانة انًعطاِ يحى الاجي -3

2 2

3 3

( )

( ) sin

( ) cos sin( )
2

( ) cos( ) sin( 2 )
2 2

( ) cos( ) sin( 3 )
2 2

( ) sin( )
2

n n
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f x a ax a ax

f x a ax a ax

f x a ax a ax

f x a ax n



 

 





   

    

    

 
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 ]درجة    61 [إجابة السؤال الثالث : 

 لحل النظام المعطى  -0

2 2 2

10 3 5

3

x y z

y x z

z y x

  

  

   

 

 ٌجب كتابته علً صورة مصفوفة كلاتً

1

2 1 2 2

1 10 3 5

1 1 1 3

2 1 2 13 3 17
1

1 10 3 2 4 8
46

1 1 1 11 1 21

13 3 17 2 2
1

2 4 8 5 0
46

11 1 21 3 1

2, 0, 1

x

y

z

A A

x

y

z

x y z



     
     

 
     
           

    
   

   
   
       

       
       

  
       
                

    

 

2خطىط انحقاسب انشأسية والأفقية نهذانة  لإٌجاد  -6
( )

6

x
f x

x x


 
  

 خطىط انحقاسب انشأسية نهذانة ( )f x3  هي & 2x x   : 

2

3 2

3 2

( )
6 ( 3)( 2)

3 & 2

lim lim
( 3)( 2) ( 3)( 2)

lim lim
( 3)( 2) ( 3)( 2)

x x

x x

x x
f x

x x x x

x x
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x x x x

x x

x x x x

 

 

 

 

 
   

   

  
   

  
   

 

  نهذانة الأفقيةخطىط انحقاسب ( )f x0  هيy  :  

lim 0
( 3)( 2)

lim 0
( 3)( 2)

x

x

x

x x

x

x x






 


 

 

  :ًوبالتالً الرسم التوضٌحً للدالة كلات 
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yلاٌجاد  -3   ًنجري الات 
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2
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1
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1

1
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1

dy
y t

dt t
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dy
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dxdx t tt
dt

  



   




     



 

 ]درجة    61 [:  الثالثإجابة السؤال 

1-   

   
2 2

1

2 2

sec sec
( ) sinh tan sec

1 tan sec

x x
a y x y x

x x

     

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 

 

2 3

2

2

2 2

2

2

( ) ln 3 1

1
2 9 0

1 2 ( ) 9 ( ) 0

1 9 ( ) (1 2 2 )

(1 2 2 )

1 9 ( )

b x y x y

y
x y y

x y

y x x y y x y y

y x y y x xy

x xy
y

y x y

   


   



       

      

 
  

 

 

       

   

 

 

   

4 4 4

3cos

2

2

2
3cos

( ) sec 3 7 sec 3 7 28 sec 3 7 tan 3 7

( ) sin ln 3cos ln sin

3cos
3sin ln sin

sin

3cos
3sin ln sin

sin

3cos
sin 3sin ln sin

sin

x

x

c y x x y x x x x

d y x y x x

y x
x x

y x

x
y y x x

x

x
y x x x

x

       

  


   

 
    

 

 
    

 

 

) يفكىك ياكهىسيٍ لأي دانة  -2 )f x  ٌعطً بـ

2 3 4
(4) ( )( ) (0) (0) (0) (0) (0) ..... (0) ....

1! 2! 3! 4! !

n
nx x x x x

f x f f f f f f
n

          

 وتانحاني

( ) ( )

2 3 4 5

2 3 4 5

3 5 7

( ) (0) 1

( ) (0) 1

( ) (0) 1

( ) (0) 1

( ) (0) 1

1 .......
1! 2! 3! 4! 5!

1 .......
1! 2! 3! 4! 5!

sinh
2 1! 3! 5!

x

x

x

x

n x n

x

x

x x

f x e f

f x e f

f x e f

f x e f

f x e f

x x x x x
e

x x x x x
e

e e x x x x
x





  

    

    

    

   

       

       


     

9

.......
7! 9!

x
 
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 إَحهث الإجاتة
 عمرو سلٌمان محمود -   الدكتور/ 

 – جامعة بنها – كلٌة العلوم – قسم الرٌاضٌات


